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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS 

MIL E VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 24 de junho de 

2025, às 11h41. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador Geraldo. Solicito ao Vereador Dudu Lima que faça a invocação a 

Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento 

de Lima”: Senhor, Deus Pai, proteja a nossa Sessão, nossas mentes e desses líderes aqui. E, com 

isso, eu queria orar um Pai Nosso com todos. Pai nosso que estais no céu, Santificado seja o Vosso 

Nome, venha a nós o Vosso reino, seja feita a Vossa vontade assim na terra como no céu. O pão 

nosso de cada dia nos dai hoje, perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos 

tem ofendido. E não nos deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do mal. Amém! “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Tião Correa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, sim, Vereador. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Aproveitando o momento, Presidente, eu gostaria de pedir 

para todos os Nobres Vereadores e os demais que estão presentes aqui um minuto de silêncio, para 

que... pensando lá naquela guerra lá, entre Irã(*) e Iraque, para que os governantes tenham um 

pouquinho de consciência de tudo que está acontecendo no nosso... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Todos os Vereadores, se puderem novamente ficar em pé, com um minuto de silêncio, a pedido do 

Vereador, entre(*) a guerra(*). [Falas sobrepostas] “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento 

de Lima”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Aproveitar o 

minuto de silêncio em homenagem ao falecimento da mãe do Vereador Joel. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Positivo. [Um minuto de silêncio] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Que venha a paz na guerra, 

e que Deus tenha a mãe do Vereador em um bom lugar, do Vereador Joel. Deus abençoe. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Wellington Souza. Feita a invocação a Deus, eu coloco 

em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 17 de junho de 2025. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior. 

Conforme o Art. 292 do Regimento Interno, as Sessões nas quais se discutem as Leis Orçamentárias 

terão a Ordem do Dia preferencialmente reservada a essa matéria e o Expediente ficará reduzido a 30 

minutos, contados do final da leitura dos Documentos elencados no Art. 156 do Regimento Interno. 

Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Projeto de Lei n. 373, autoria: Vereador Rodrigo Digão: Assunto: “Inclui no calendário 

oficial de eventos do Município Sumaré o Projeto Influência Hip-Hop”; Projeto de Lei 374, autoria: 

Vereador Valdir de Oliveira: Assunto: “Dispõe sobre a coleta contínua de lixo eletrônico de pequeno 

porte nas escolas públicas e privadas do Município de Sumaré”; Projeto de Lei 375, autoria: 

Vereador Valdir de Oliveira: Assunto: “Dispõe sobre a entrega de medicação e insumos ao paciente 

com receita médica particular no âmbito do Município Sumaré, desde que cadastrado no Sistema 
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Único de Saúde (do SUS)”. Sr. Presidente, chegou um convite aqui: “À Câmara Municipal de 

Sumaré e ao Presidente da Câmara, Exmo. Sr. Hélio Silva. Convite: 1º Consecult - Jornada para 

Conselhos e Conselheiros da Cultura. Prezado senhor, venho, por meio deste, convidar Vossa 

Senhoria para participar da formação do 1º Consecult - Jornada de Formação para Conselhos e 

Conselheiros de Cultura, composta por três ciclos que acontecerão no Plenário da Câmara Municipal 

de Sumaré, sempre às 19h, nas seguintes datas: Ciclo 1: Bases e Conceito, 30 de junho de 2025, 

segunda-feira; Ciclo 2: Regimento e Organização Interna, 14 de julho de 2025, segunda-feira; e 

Ciclo 3: Conselhos de Cultura e Políticas Públicas, 11 de agosto de 2005, segunda-feira. Essa 

formação integra as ações do Programa Nacional dos Comitês da Cultura (PNCC), promovido pelo 

Ministério da Cultura em parceria com os Institutos Federais, e visa fomentar o fortalecimento e 

desenvolvimento dos Conselhos Municipais de Cultura da Região Imediata de Campinas, composta 

por 17 municípios. Essa iniciativa foi idealizada e é realizada em conjunto por Vinicius Cassiolato, 

agente territorial de Cultura de Sumaré, e pela agente territorial Fah Duàrte, do Município de 

Paulínia, promovendo a integração e fortalecimento da rede cultural da Região Imediata de 

Campinas. A participação contínua de todos os conselheiros do Município é fundamental para o 

aprimoramento das políticas culturais locais, promovendo intercâmbios de saberes e a construção 

coletiva de estratégia para uma gestão cultural democrática e eficaz. A jornada é gratuita e aberta a 

todos interessados em conhecer o funcionamento dos Conselhos de Cultura, fortalecendo a 

participação social e o diálogo entre os municípios da região. Desde já, agradeço pela atenção e 

coloco-me à disposição para quaisquer esclarecimentos. Atenciosamente, Vinicius Antonio 

Cassiolato da Silva, agente territorial da Cultura”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Terminada a leitura das Correspondências e dos Documentos recebidos, passaremos à 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, 

por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de n. 7987 - de autoria do Vereador Rai do 

Paraíso - 7987 e 7988: Operação Cata-Trecos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal – de n. 

7989 a 8015: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 8016 a 8035: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 8036 a 8060: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Professor Edinho - n. 8061 a 8064: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington 

da Farmácia - n. 8065 e 8066: Limpeza e lavagem do Terminal Rodoviário de Sumaré, limpeza de 

viela; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 8067 a 8077: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 8078 a 8090: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Fabinho - n. 8091 a 8094: Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - n. 8095 a 

8098: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 8099 e 8100: Limpeza e retirada de 

galhos, também retirada de galhos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - n. 8101 a 

8110: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 8111 a 8125: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 8126 a 8129: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho - n. 8130 a 8159: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima 

- n. 8160 a 8165: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 8166 e 8167: 

Manutenção e reparo do pavimento asfáltico e manutenção em boca de lobo; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho - n. 8168 a 8177: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima 

- n. 8178 a 8181: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - n. 8182: 

Limpeza e roçagem; Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - n. 8183: Recomposição do 

pavimento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 8184: Limpeza e retirada de 

galhos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 8185 a 8195: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 8196: Iluminação e duplicação da Estrada Municipal 

Valêncio Calegari; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 8197: Limpeza e retirada de 
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galhos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 8198 a 8210: Diversos. Feita a leitura das 

Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Fabinho. “Vereador “Fabio 

Ferreira dos Santos”: Eu gostaria que fosse lido na íntegra duas Indicações (8091 e 8092), fazendo 

o favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 2º Secretário, Professor Edinho, que faça a leitura 

das duas Indicações, a pedido do Vereador Fabinho. Indicação de n. 8091 e 8092. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Sr. Presidente, as Indicações ainda não chegaram aqui. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Por favor, providencie as duas Indicações para nós aqui, Eliane; é 8091 e 8092. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de n. 8091/2025: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, o Vereador que esta subscreve, no uso de suas atribuições legais, vem 

respeitosamente apresentar a presente Indicação, sugerindo ao Poder Executivo Municipal, por meio 

da Secretaria de Serviços Públicos, que sejam adotadas as providências necessárias para a ativação 

do poço artesiano localizado nas proximidades do campo de futebol do Bairro Jardim Denadai. Tal 

solicitação se justifica pela necessidade de fornecimento de água potável aos moradores da região, 

em especial às famílias residentes nos condomínios do Programa Habitacional Minha Casa Minha 

Vida, situados no Jardim Denadai, na Área Cura. Atualmente, os moradores enfrentam dificuldades 

significativas, sendo obrigados a buscar água de poço artesiano em bairros vizinhos, o que acarreta 

transtornos da população local. A ativação do referido poço representa uma solução viável, 

sustentável e de impacto imediato, assegurando o acesso à água de forma eficiente e digna aos 

cidadãos da região. Diante do exposto, indico a imediata análise técnica e execução dos 

procedimentos necessários para colocar o poço em funcionamento, de forma a atender esta demanda 

essencial da comunidade”. Sala das Sessões, 24 de junho de 2025. Vereador Fabinho. Indicação de n. 

8092/2025: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, o Vereador que esta subscreve, no uso de 

suas atribuições legais e regimentais, vem respeitosamente indicar ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

por intermédio da Secretaria de Obras e Serviços Públicos, que sejam realizados serviços de limpeza, 

roçagem e nivelamento das margens da Estrada Municipal Mineko Ito, visando possibilitar a 

passagem segura de pedestres e ciclistas. Atualmente, as margens da referida estrada encontram-se 

em mato alto e desnível, o que obriga os ciclistas e pedestres a dividirem espaço com os veículos 

automotores, colocando em risco sua integridade física. A realização da limpeza e manutenção 

adequada dessas áreas trará mais segurança, fluidez e bem-estar aos cidadãos que utilizam esse 

trajeto, promovendo também a mobilidade urbana e o incentivo ao uso de meios de transporte 

alternativos, como a bicicleta. Diante do exposto, conto com o apoio do Poder Executivo para o 

pronto atendimento desta solicitação, em benefício da segurança e qualidade de vida da população”. 

Sala das Sessões, 24 de junho de 2025. Vereador Fabinho. Feita a leitura das Indicações, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, 

discussão e votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura do Requerimento de n. 59/2025-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Com base no Art. 199, inciso III, eu 

gostaria de pedir que não fosse feita a leitura do Requerimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador, o pedido da V. Exa. é regimental, mas, como o autor não está no Plenário, eu retiro 

automaticamente, tá, para que não seja lido, já é retirado no automático. Terminada a leitura dos 

Requerimentos - que, na verdade, só tinha um Requerimento e, devido o autor não estava presente, 

foi retirado da Pauta -, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 110/2025, de autoria do 
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Sebastião Correa. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, eu, Vereador Tião Correa, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação às paróquias que participaram do Jubileu 

2025, Peregrinos da Esperança, na procissão de Corpus Christi. As dez paróquias participantes 

compõem a Forania Cristo Rei, e são elas: Paróquia Sant’Ana, Paróquia São Paulo Apóstolo, 

Paróquia Santa Clara de Assis, Paróquia São Miguel Arcanjo, Paróquia Santa Teresinha, Paróquia 

Nossa Senhora Aparecida, Paróquia Sagrado Coração de Jesus, Paróquia Santa Bárbara, Paróquia 

São Francisco de Assis e Paróquia São Pedro Apóstolo. Durante todo o período da manhã do último 

dia 19, cerca de 3.000 fiéis, de todas as dez comunidades, realizaram a confecção dos tradicionais 

tapetes que marcam a tradição Católica, utilizando serragem, pó de café, tinta, sal, flores e outros 

materiais, formando desenhos que representam símbolos da fé cristã. A procissão saiu da Praça das 

Bandeiras e seguiu pelas ruas e avenidas do centro, passando pela Avenida Rebouças, Rua Marcelo 

Pedroni, Rua João Francisco Ramos e Rua Dom Barreto, até chegar à Igreja Matriz de Sant’Ana, 

onde foi celebrada a missa solene. O dia de Corpus Christi é sempre celebrado em uma quinta-feira, 

que é o dia da semana em que os Católicos recordam a Última Ceia, na qual Jesus distribuiu o pão e 

o vinho entre os apóstolos. Os tapetes simbolizam a acolhida de Jesus em Jerusalém, quando as 

pessoas cobriram as ruas de ramos e mantos para a passagem do Messias. A Praça das Bandeiras se 

tornou um ponto de encontro, com a participação de mais de 5.000 fiéis que demonstraram sua 

devoção, e foi marcado pela tradição, pela fé e pela solidariedade. A solenidade de Corpus Christi é 

uma oportunidade para renovar a fé, celebrar a presença de Cristo na eucaristia e fortalecer os laços 

comunitários. Foi notória a emoção vivida pelos participantes durante a procissão e todo o evento. A 

Administração Municipal, através de diversas secretarias, teve um papel de suma importância, pois 

disponibilizou às comunidades e aos participantes estrutura material e física, com o apoio de 

funcionários que não mediram esforços para oferecer aos fiéis conforto e segurança. A presente 

homenagem é o justo reconhecimento ao trabalho e dedicação dos idealizadores e organizadores do 

evento. Portanto, Exmo. Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que 

seja encaminhada a referida Moção de Congratulação às paróquias que juntas ofereceram aos 

participantes um evento religioso que entra para a história de nossa Cidade. Foi um evento religioso 

que proporcionou a todos os participantes e organizadores momentos de reflexão, celebração e 

aprendizado, reforçando os laços com a fé e a espiritualidade”. Sala das Sessões, 24 de junho de 

2025. Vereador Sebastião Alves Correa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Presidente, sobre a Moção, foi um momento muito importante para os católicos, né, e 

todos que também(*) estiveram lá presentes, foi um momento... Inclusive, alguns Vereadores 

estiveram, outros talvez não estiveram por falta de... tinham outras agendas, né? Mas foi muito 

importante, tinha mais de 5 mil pessoas lá no local, isso aí é uma... que tem que se realizar todos os 

anos, né, isso é muito importante. Eu estive presente, o Prefeito também esteve, né, a sua esposa. E a 

Moção está aberta a toda a Casa, fique à vontade. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: E gostaria de contar com o voto de 

cada um, a favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiramente, quero agradecer ao 

Vereador Sebastião por ter aberto para toda a Casa. Parabéns, Vereador, realmente foi um evento 
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muito bonito em toda a Cidade. A gente teve esse marco, né, acredito que seja uma união aí que vai 

ser muito importante para novos eventos, principalmente da igreja católica, e gostaria de poder 

subscrever. Mais uma vez aqui, parabéns ao senhor pela sensibilidade. Não pude estar presente, mas 

sei que o senhor esteve, sempre está muito presente nos eventos das igrejas católicas. Então, eu quero 

poder subscrever com o senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento 

de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Primeiramente, parabenizar o Vereador 

Tião pela excelente Moção, pedir permissão para subscrever com o senhor. Parabenizar todas as 

paróquias da nossa Cidade que participaram do Corpus Christi, foi maravilhoso, um momento de 

espiritualidade muito bom para todos que estavam ali, rezando e orando pela nossa Cidade. Parabéns, 

Vereador! Parabéns a todos os párocos! Peço permissão para assinar com o senhor. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local, Sr. 

Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Gostaria de parabenizar o Vereador Tião pela Moção. Parabenizar também toda a igreja católica, que 

fez esse lindo ato na quinta-feira, onde reuniu milhares, cerca de 5 mil pessoas, conforme o Vereador 

Tião. Agradecer também a Secretaria responsável, que teve a Secretaria do SMMUR(*), Secretaria 

de Cultura, que deu todo o amparo para o evento. E parabenizar, por mais eventos assim na nossa 

Cidade, a gente vive em dias difíceis em todo o mundo, e eu acho que a Cidade acertou, todas as 

paróquias se reunirem no coração da Cidade para realizar esse lindo evento. Gostaria de subscrever, 

Vereador Tião, essa Moção. E peço o voto também de todos os Vereadores, que é muito importante 

para a nossa Casa. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 111/2025, 

de autoria do Vereador Rai do Paraíso. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação aos valorosos policiais militares da Força Tática do 

48º Batalhão de Polícia Militar do Interior, pertencente ao Comando de Policiamento do Interior 

(CPI-9), pelo ato de bravura, preparo técnico e elevado espírito humanitário ao realizarem, com 

êxito, um parto de emergência em via pública, no dia 17 de junho de 2025, no Município de Sumaré, 

São Paulo. Naquela tarde, por volta das 14h40, durante patrulhamento tático pela Avenida Fuad 

Assef Maluf, a equipe do serviço na viatura 17-448, composta pelo 1º Sargento PM Ribeiro, Cabo 

PM Nunes, Cabo PM da Silva, Soldado PM Eler e Soldado PM Jesus, foi abordada por um veículo 

em alta velocidade. O condutor, Sr. Abner Rocha Alves, visivelmente em desespero, clamava por 

ajuda urgente para sua esposa, a Sra. Sara da Silva Pimentel, que se encontrava em trabalho de parto 

dentro do automóvel. Diante da gravidade e da urgência da situação, os policiais prontamente 

prestaram atendimento, identificando que a gestante já estava na fase final do parto, com a criança no 

período expulsivo. Demonstrando elevado grau de preparo, equilíbrio emocional e profundo 

compromisso com a vida humana, a equipe realizou com sucesso o parto ali mesmo, na via pública, 

garantindo a segurança tanto da mãe quanto do recém-nascido. Após o nascimento, mãe e bebê 

receberam os primeiros atendimentos ainda no local e, em seguida, foram conduzidos pela própria 

guarnição até o Hospital Estadual de Sumaré, onde permaneceram sob cuidados médicos 

especializados. Este episódio reforça, de forma contundente, a importância da Polícia Militar do 

Estado de São Paulo, que vai muito além de suas funções de policiamento ostensivo e combate à 
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criminalidade. A corporação é, diariamente, um verdadeiro pilar de proteção e cuidado com a 

população, muitas vezes se colocando entre a vida e a morte em situações inesperadas, como a que 

ora reconhecemos. A atuação desta equipe da Força Tática foi um verdadeiro exemplo de coragem, 

preparo técnico e humanidade, refletindo o mais alto grau de excelência da nossa Polícia Militar. 

Este gesto nobre e heroico ficará eternizado na memória da família atendida e de toda a população de 

Sumaré. Diante do exposto, apresento esta Moção de Congratulação como reconhecimento público e 

oficial desta Casa Legislativa ao trabalho exemplar e inspirador dos policiais militares da Força 

Tática do 48º Batalhão, parabenizando-os pela conduta impecável e reafirmando nossa admiração e 

respeito por todos os homens e mulheres que, diuturnamente, dedicam suas vidas à missão de 

proteger e salvar vidas”. Sala das Sessões, 23 de junho de 2025. Vereador Rai Stein Sciascio. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Autorização para falar daqui, do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Eu queria apenas parabenizar o Sargento 

Ribeiro, o Cabo Nunes, o Cabo da Silva, o Soldado Eler e Soldado Jesus, pelo ato de bravura de 

vocês em um ato... muita bravura, porque é o momento mais difícil de uma mãe, quando está no 

parto, mas é de alegria, né? Mas acaba passando no momento mais difícil dela e de um pai, que sou 

pai também, eu sei o tão difícil que é no dia do parto, o nervosismo que a gente passa, o desespero 

que a gente entra. E ainda mais em uma via pública acontecer um parto, e vocês estavam lá para 

socorrer esse(*) familiar. Parabéns, muito orgulho que vocês são aqui da nossa região, do nosso 

Batalhão 48. Parabéns por terem estado aqui e fazerem esse ato de bravura por nós, pelo nosso 

cidadão, por todos nós, muito obrigado! E, Presidente, após o encerramento da discussão aqui, 

podemos fazer uma foto com eles aqui no Plenário? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

Está em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiramente, eu quero parabenizar o 

Vereador Rai por poder fazer essa Moção, parabenizar a todos os envolvidos, o trabalho de vocês é 

essencial. Inclusive, no dia de hoje, dia 24, se comemora o Dia do Policial Militar, né? Eu quero 

estender, em nome de vocês, a todos os policiais que bravamente ajudam toda a nossa sociedade. 

Então, peço para poder subscrever com o senhor. Deixo os parabéns aqui e o muito obrigado por 

todo o trabalho que vocês prestam à nossa sociedade. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu quero parabenizar o Vereador Rai pela 

excelentíssima Moção. Realmente, nós temos que valorizar a Polícia Militar do Estado de São Paulo 

pelo excelente trabalho que faz, e principalmente hoje, que é o Dia Nacional da Polícia Militar. 

Então, temos que realmente reconhecer e, sempre que puder, a gente aplaudir o trabalho que é feito. 

E eu peço para subscrever, Vereador. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

primeiramente eu queria dar os parabéns ao Nobre Vereador Rai do Paraíso, pedir autorização para 

poder subscrever a referida Moção junto com o senhor. E dar os parabéns a essa equipe que, além de 

fazer o trabalho nas ruas no dia a dia, correndo atrás para poder fazer um parto também. A vida já 
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não é fácil, às vezes no dia a dia é mais difícil do que o parto, e aí, em uma hora dessas, 

sensibilizando e ajudando a toda a família. Parabéns a todos vocês e a todos os policiais militares aí 

do Estado de São Paulo hoje pelo dia. Muito obrigado pelo trabalho de vocês. Obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Primeiramente, parabenizar o Vereador 

Rai pela excelente Moção, pedir permissão para subscrever. E parabenizar toda a equipe da Polícia 

Militar que fez essa ocorrência, que estava preparada para fazer isso. Então, é muito importante a 

gente saber, né, que podemos contar até mesmo na emergência, né? E dizer, Vereador Rai, que não 

tinha como dar errado, Jesus estava na viatura, não é verdade? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, eu quero aqui parabenizar o Vereador Rai 

pela excelente Moção, parabenizar todo o corpo docente ali da Polícia Militar que está aqui presente 

pelo ato de bravura. E tenho certeza que vai ficar marcado para a vida dessa família e principalmente 

dessa criança o que vocês fizeram. Um tempo atrás, Sr. Presidente, sei lá, uns dois anos atrás, eu fiz 

uma Moção também para a Polícia Militar sobre um caso que eles atenderam lá no Parque Salerno, 

de uma criança recém-nascida que tinha engasgado com o leite materno da própria mãe, os policiais 

militares que deram os primeiros socorros e salvaram essa criança. Então, é mais um ato de bravura, 

a gente sempre está vendo nessa Casa atos como esses, vocês na vida da população, salvando as 

vidas. Parabéns, tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Wellington Souza - ô, desculpa -, Welington Domingos Pereira. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador [Risos]. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Primeiramente, agradecer aí a Moção, ao Rai. Parabéns, Rai, pela Moção, tá? À Polícia 

Militar. A Polícia Militar também, em 2023 para 2024, ali no Cidade Nova, sob o comando eu acho 

que de um cabo, eles acabaram fazendo um parto ali no Cidade Nova. A mãe acabou ganhando ali o 

bebezinho naquele momento, são um pessoal lá do Jardim dos Ipês. Parabenizar também esse ato aí 

da Polícia Militar, porque às vezes a Polícia Militar está pronta para tudo, né, de todos os atos. Eu 

quero aqui parabenizar a Polícia Militar por esse bom trabalho prestado na nossa Cidade. Parabéns! 

“Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Também 

gostaria aqui de parabenizar o Nobre Vereador Rai por esta Moção, e dizer que Deus é tão bom, né, 

que naquele momento colocou ali esses bravos, valentes policiais, naquele momento, para que 

pudessem estar ali auxiliando a mãe no momento de dor e também de alegria, né, onde está vindo um 

recém-nascido. Meus parabéns! E também parabenizar pelo Dia Nacional da Polícia Militar. 

Parabéns, bravos guerreiros, Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem, agora do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Permissão para falar do local, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Eu gostaria de parabenizar o Vereador Rai pela Moção, 

gostaria de subscrever também. E parabenizar os guerreiros que fizeram esse atendimento, a gente vê 

com muita frequência a Polícia Militar realizando, em todo o nosso país, realizando diversos… 
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realizando os partos, né? E, então, parabéns! A gente... Conforme os Vereadores falou aqui, é um 

momento de tensão, às vezes o pai e a mãe estão desesperados e não sabem o que fazer. Mas, como o 

Vereador Tavares falou, Deus sabe de todas as coisas, enviou os guerreiros na hora certa. E 

parabenizar a todos eles. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Gostaria de parabenizar o Nobre Vereador pela Moção, pela atitude. E 

parabenizar também aí os policiais, esses guerreiros que andam nos defendendo, andam enfrentando, 

correndo risco da própria vida; e, de repente, uma ação maravilhosa dessa. Então, parabéns! E 

parabenizar aí toda a polícia do Estado de São Paulo pelo seu dia. Parabéns, Rai, eu acho que essas 

coisas têm que ser reconhecidas. Porque essa Casa, quando chega algum erro de algum profissional 

público, nós criticamos; quando tem uma ação dessa natureza também nós temos que louvar e 

parabenizar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Antes de colocar em votação e antes de dar término na 

discussão, eu gostaria aqui de fazer a votação para prorrogar o Expediente por até mais 1 hora, por 

motivo que está, por alguns segundos, terminando. Eu coloco em votação a prorrogação por até 1 

hora: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

prorrogado por mais 1 hora o Expediente. Continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Parabéns ao Vereador... – obrigado - Quero… É uma importante Moção a esses heróis, né, que 

sempre está aí na rua, sempre atendendo a população, e esse é um ato que acho que vai ficar marcado 

para essa mãe e para esse pai, né, para toda a família. Parabéns a todos que participaram. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto é a 

votação, eu gostaria aqui de parabenizar o Vereador Rai pela Moção, uma Moção muito importante. 

Parabenizar o hoje, o Dia, né, Nacional da Polícia Militar, e também parabenizar todos os policiais 

militares que aqui se encontram, que é o Ribeiro, é o Nunes, é o “da Silva”, o Eler e o Jesus. O Dudu 

Lima falou que não podia dar errado porque o Jesus estava na viatura, mas, na verdade, tinha dois 

Jesus, Jesus Cristo e o Jesus PM. Parabéns a todos vocês e que Deus abençoe a vida de vocês e da 

família de vocês. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Parabéns, Vereador 

Presidente Hélio Sousa(sic). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Peço aos policiais militares que adentrem o 

Plenário para receber a homenagem e tirar uma foto com os Vereadores. [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Gostaria aqui de registrar uma Moção de Pesar verbal da mãezinha do Vereador Joel. 

No Art. 197, inciso VI do Regimento Interno, eu quero deixar frisado aqui que vou fazer, para a 

próxima semana, a Moção da senhora mãezinha do Vereador Joel. Que Deus a tenha, dona Diva. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Joel. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu 

quero aqui externar a minha alegria, porque minha mãe conviveu com nós aí até domingo, né, e 

faleceu domingo de manhã, e essa Casa, o senhor, o nosso líder e todos os Vereadores enviaram 

mensagem de apoio, de carinho com a nossa família. Mãe(*) Diva, uma serva de Deus, cuidou de 6 

filhos (um é falecido), e sempre trabalhou para cuidar de nós junto com o meu pai. A gente era muito 

pobre, e minha mãe sempre trabalhou para ajudar a casa. E, mesmo sendo pobre, recebia o 

dinheirinho e separava o dízimo. Era fiel no dízimo, ela e meu pai. Então, é uma guerreira, Deus... 

está nos braços do Senhor. E só tenho a agradecer a Deus e vocês, os Nobres Vereadores. O Prefeito 

até enviou mensagem, o vice-Prefeito, a população, pastores que estão aqui, o povo, né, que soube. A 
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gente só tem a agradecer, e ela está em um melhor lugar. Deus abençoe por tudo, quero só agradecer. 

E agradecer, essa Casa teve um representante lá que a gente... foi final de feriado, o Vereador Lucas 

esteve lá com o Manoel(F), seu pai, o Manoel(F) esteve lá também, eu quero agradecer de coração. 

Deus abençoe a todos. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Aproveitando o momento também, fazer uma Moção verbal. 

Teve o falecimento de um bombeiro aposentado no nosso Município, o Carlos. O bombeiro foi 

falecido, morador ali da região do Picerno, e ontem foi feito o sepultamento dele. Então, na próxima 

Sessão, além da Moção da mãezinha do Vereador Joel, também faremos a Moção para o nosso 

amigo aí, servidor público da nossa Cidade, que por muitos anos fez um trabalho no nosso Município 

e, infelizmente, veio a óbito por conta de um infarto. Então, para deixar registrado nos Anais da casa. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da 

Moção de n. 112/2025, de autoria do Vereador João Maioral e Lucas Agostinho. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, pelo presente e na forma 

regimental, requeiro, ouvido o digníssimo Plenário, inserção em ata de Votos de Congratulações 

pelos 35 anos de ministério do Pastor Antônio Benedito Capelleto e sua esposa, a Pastora Sônia 

Pucci Capelleto, na Igreja do Evangelho Quadrangular, no bairro Jardim das Oliveiras, em Sumaré. 

Ao celebrarmos o aniversário de ministério do Pastor Antônio Benedito Capelleto, é com profundo 

respeito e admiração que reconhecemos sua trajetória marcada por fé, dedicação e serviço à 

comunidade de Sumaré. Carinhosamente conhecido como Pastor Capelleto, ele tem sido um 

verdadeiro instrumento de Deus, conduzindo com firmeza e sensibilidade a missão pastoral que lhe 

foi confiada. Ao longo dessas três décadas, o Pastor Capelleto tem desempenhado com excelência 

diversas funções do ministério, como pregador, conselheiro espiritual, líder comunitário e mentor de 

novas gerações. Sua atuação abrange cultos, atendimentos pessoais, visitas às famílias e apoio tanto 

nos momentos de alegria quanto nos de dificuldade, sempre oferecendo orientação, consolo e 

esperança. Com sensibilidade às necessidades da comunidade, o Pastor Capelleto sempre aliou a fé a 

ações práticas de transformação social. Destaca-se a criação de uma fábrica de fraldas na igreja, que 

oferece atendimento gratuito a crianças e idosos vulneráveis, beneficiando não só a congregação, 

mas toda a comunidade ao redor. Outra ação de grande relevância foi a implantação de uma 

academia de pilates nas dependências da igreja, voltada especialmente às mulheres. O projeto tem 

promovido saúde, bem-estar e qualidade de vida, alcançando benefícios físicos, emocionais e até 

espirituais para dezenas de mulheres da região, em especial as que frequentam a igreja. O 

compromisso do Pastor Capelleto com a formação espiritual das novas gerações também merece 

destaque. Sob sua liderança, o ministério infantil foi fortalecido com recursos pedagógicos 

apropriados, linguagem acessível e uma abordagem que valoriza tanto o conteúdo quanto a 

experiência das crianças. Com isso, tem garantido que os princípios da fé cristã sejam transmitidos 

de forma clara, cativante e relevante para os pequenos. Entre tantas realizações, uma das mais 

marcantes foi sua atuação determinada e perseverante na construção do templo da Igreja do 

Evangelho Quadrangular do Jardim das Oliveiras. Superando desafios com fé e coragem, o Pastor 

Capelleto liderou todas as etapas da obra, mobilizando a comunidade, buscando recursos e 

conduzindo o projeto com responsabilidade até sua conclusão. O templo hoje é um símbolo da fé 

viva e do esforço coletivo guiado por uma liderança comprometida. Sua postura pastoral é pautada 

por valores como humildade, responsabilidade, integridade e amor ao próximo. É reconhecido por 

sua coerência entre palavra e ação, por seu exemplo de fé(sic) cristã e por sua incansável dedicação 

em servir, sempre com um coração voltado à vontade de Deus e às necessidades do povo. Ao seu 

lado, de forma ativa e constante, está sua esposa, Pastora Sônia Pucci Capelleto, companheira fiel e 
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colaboradora nas atividades do ministério. Seu apoio tem sido fundamental ao longo da caminhada 

pastoral. Assim, essa Egrégia Casa de Leis manifesta publicamente sua gratidão e reconhecimento ao 

Pastor Antônio Benedito Capelleto pelos 35 anos de ministério abençoado e frutífero, que têm 

contribuído significativamente para o fortalecimento espiritual e social da nossa Cidade. Rogamos a 

Deus que os abençoe cada vez mais, dando-lhes muita saúde e sabedoria, para que continuem 

trabalhando em prol de nossa comunidade. Que o trabalho deles continue a iluminar e transformar 

vidas, fortalecendo a fé e a esperança em nossa Cidade. Diante deste cenário é, pois, justa a 

homenagem desta Egrégia Casa de Leis ao Pastor Antônio Benedito Capelleto e à sua esposa, a 

Pastora Sônia Pucci Capelleto, a prestação da presente homenagem, solicitando que seja transmitido 

inteiro teor desta Moção aos pastores homenageados pelo aniversário de ministério e pelos diversos 

importantes serviços prestados à comunidade de nosso Município. Sendo assim, solicito apoio aos 

meus Nobres Pares pela aprovação desta homenagem. Sem mais para o momento, aguarda-se a 

aprovação da presente nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 23 de junho de 2025. Vereadores 

João Maioral e Lucas Agostinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Posso assinar, João? “Vereador 

“João Maioral”: Fica à disposição de toda a Casa que queira assinar a referida Moção, tá? [Falas 

fora do microfone] “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 113/2025, de autoria do Vereador Rai do 

Paraíso. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação como forma de reconhecimento à brilhante participação da delegação de Sumaré nos 

Jogos da Melhor Idade (JOMI) 2025, realizados na fase regional em São João da Boa Vista. 

Composta por 42 atletas com idade acima de 60 anos, a delegação representou com garra, alegria e 

determinação o nosso Município em uma das mais importantes competições esportivas voltadas à 

terceira idade. Os Jogos da Melhor Idade têm como objetivo promover a saúde, a vitalidade e a 

integração entre os participantes, valorizando o envelhecimento ativo e o espírito esportivo. Nessa 

edição, Sumaré conquistou resultados históricos e emocionantes: Medalha de Ouro - Dança de Salão: 

Antonio Brandino, Helena da Silva Baptista Rodrigues; Medalha de Ouro - Truco: Divina de Fátima 

Xavier, Maria Aparecida Ferreira Borges; Medalha de Bronze - Natação: Aroldo Sansão Miguel. 

Além dessas conquistas individuais, a equipe de coreografia alcançou o 5º lugar, a melhor posição da 

história do Município nessa modalidade, representando um marco para Sumaré nos Jogos da Melhor 

Idade. Os integrantes da coreografia foram: Célia Aparecida Laurindo Rosa, Cilene Rosa Polito, 

Clarice Bastos Carneiro de Miranda, Evanilde Sales da Silva, Gabriel do Carmo de Almeida, Inês 

Bueno Fermiano, Letícia Alencar Carvalho, Marina Emília de Souza, Neusa Maria dos Santos e 

Orlando Francisco Isidoro. Em razão desse feito extraordinário e do impacto positivo que sua 

trajetória representa para o incentivo ao esporte, ao envelhecimento saudável e à valorização da 

pessoa idosa em Sumaré, esta Casa Legislativa expressa seu reconhecimento e gratidão a todos os 

participantes da delegação de Sumaré no JOMI 2025. Portanto, requeiro, na forma regimental e após 

ouvido o Plenário, que esta Moção de Congratulação seja encaminhada a todos os atletas e 

representantes da delegação de Sumaré no JOMI 2025, parabenizando-os pelo seu trabalho exemplar 

e pelo grande legado que vêm construindo ao longo dos anos, sendo inspiração de vitalidade, 

superação e amor ao esporte”. Sala das Sessões, 23 de junho de 2025. Vereador Rai do Paraíso - Rai 

Stein Sciascio (Rai do Paraíso). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Decide, do Paraíso ou Stein? “2º 



11 
 

  

Secretário “Edivaldo Teodoro”: É, eu li um, depois estava dois nomes. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: [Risos]. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: É o mesmo. [Risos]. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Autorização para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria parabenizar todos esses jovens 

da terceira idade nossa, porque para a gente vocês são jovens, pela festa que vocês fazem lá no 

JOMI, pelas medalhas que vocês têm(*). Eu quero parabenizar vocês pela medalha que trouxeram, 

pelo quinto colocado, mas o mais importante é ver vocês felizes e jogando lá. Isso é uma medalha 

para a gente, a alegria de vocês em estar participando dos jogos, estar lá se divertindo. Parabenizar a 

secretária Noemi, que esteve presente, o nosso Prefeito esteve presente e fez uma festa com vocês lá. 

Parabéns! Parabéns pela alegria que vocês transbordam para a gente [Ininteligível] aí. Pude 

participar com vocês quando eu era Secretário, em 2019, e eu sei a alegria. Quem ainda não 

participou, eu convido todos a participar do JOMI, das competições dele, que é uma alegria só, é uma 

diversão estar com eles lá competindo. É um exemplo para nós vocês lá fazendo a festa que vocês 

fazem em um evento desse. Muito obrigado, viu? Presidente, após a discussão, poderia tirar uma 

foto? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador-- “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --o pedido do senhor a gente vai 

atender. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao Vereador Rai pela Moção, muito importante para essas 

meninas da melhor idade, que é a minha também, né? Pena que eu não posso ir por causa do meu 

joelho, mas vou operar, vou ficar bom, e vou participar também, hein, tá? Dançar… Já fui lá e dancei 

algumas vezes, e tudo que eles fazem é muito lindo, é de amor, de coração, é a melhor idade, né? 

Então parabéns a vocês, são algumas moradoras lá do Matão, né, a gente fica muito feliz, e a todos 

que participaram lá. Eu estive vendo alguns vídeos lá, foi muito importante esses dias que tiveram lá 

em São João da Boa Vista. Que Deus continue te abençoando, a cada um de vocês, muita saúde. E 

vamos juntos, vamos chegar aos 90, 100, com essa força, com essa alegria de vocês. Que Deus 

abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de parabenizar o 

Vereador Rai a respeito dos jogos dos idosos. Conheço a dona Cida, a dona Divina, que é lá do nosso 

bairro. Com muito entusiasmo, a dona Cida e a dona Divina… Alguns dias atrás eu encontrei ela, 

infelizmente no falecimento de sua mãe, e ela estava preocupada porque ela estava ansiosa em 

participar dos jogos da terceira idade. E, no final de semana eu acompanhei as redes sociais, e no 

domingo eu vi uma foto da filha dela, ela toda alegre com a medalha de ouro que trouxe aqui para a 

nossa Cidade de Sumaré. Então, parabéns, Vereador Rai, parabéns por incentivar o esporte, ainda 

mais na terceira idade, que é importante, é crucial, e gostaria de subscrever a Moção. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington Domingos Pereira. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, 

Vereador. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Eu quero aqui também parabenizar 

o Rai, Vereador, por essa atitude aí; parabenizar os nossos idosos aí. E, lógico, as conquistas são 
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deles, né, que foi lá, trouxe, representou a nossa Cidade. Parabéns, viu? Parabéns, Rai. “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em… Questão de ordem do Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares 

de Siqueira”: Também aqui parabenizar o Nobre Vereador Rai por esta Moção, né? E esses jovens 

da terceira idade, que se descontrai, é muito importante, que estão sempre em atividades, né, e 

levando o nome de nossa Cidade para outras cidades aí da região e conquistando títulos. Então, 

parabéns, que continue assim, que Deus nos abençoe sempre. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, eu queria 

parabenizar o Vereador Rai pela Moção, uma Moção importante; e também parabenizar a melhor 

idade, que participou e hoje está aqui para receber uma homenagem do Vereador Rai e de toda essa 

Casa de Leis. Deus abençoe a vida de todos vocês. Vai votar, Tavares? Vereador Joel, vai votar? 

Vereador César? Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a 

Moção. Peço para que essas meninas venham até aqui para receber a homenagem. Tem menino 

também, menino! É 2 meninos? Todos aqueles (meninos e meninas) que estão presentes aí. A Moção 

de Pesar de n. 108 e 109/2025, de autoria dos Vereadores Tavares e Tião Correa, estão aprovadas 

pela Mesa Diretora. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Eu gostaria que a Moção 109 fosse lida na íntegra. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 

1º Secretário que faça a leitura na íntegra da Moção de Pesar de n. 109, a pedido do Vereador 

Sebastião Correa. Peço silêncio, por favor, no Plenário. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, a Câmara Municipal de Sumaré manifesta o 

seu profundo pesar pelo passamento da Sra. Neusa Aparecida Vitor Ferreira. A Sra. Neusa foi… A 

Câmara Municipal de Sumaré manifesta o seu profundo pesar pelo passamento da Sra. Neusa 

Aparecida Vitor Ferreira. A Sra. Neusa foi uma mulher que iluminava qualquer lugar por onde 

passava. Com seu jeito único, autêntico e cheio de alegria, conquistava todo mundo e era impossível 

não a admirar, sempre com um sorriso no rosto, mesmo diante das dificuldades que a vida lhe impôs. 

Ela era pura energia boa. Mãe de três filhos, avó coruja de sete netos, a Sra. Neusa era o coração da 

família. Uma mulher forte, guerreira, que viveu com amor, dignidade e leveza. Aos filhos ela foi 

mais que mãe, foi amiga, confidente, conselheira. Uma presença constante e essencial em suas vidas. 

E como vó tinha toda admiração e amor de seus netos. Os que a conheceram guardarão as melhores 

lembranças dessa mulher incrível que muito ensinou. Que o Senhor conforte o coração de todos os 

que a amam. E que a alegria da Neusa continue viva em cada memória, cada riso, cada história 

contada. Sendo pessoa muito querida e estimada por todos, deixa saudades e uma enorme lacuna em 

sua família e entre aqueles que a conheceram, principalmente seus filhos e netos. É, pois, justa a 

homenagem desta Casa a esta cidadã, e que se transmita o teor a família enlutada com nossas 

sinceras condolências”. Sala das Sessões, 24 de junho de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Sr. Presidente, ainda em tempo nas Moções, eu queria aqui fazer uma 

Moção de Pesar verbal, e depois redigiremos, referente à morte da brasileira Juliana, que acabou de 

chegar a notícia que foi encontrada sem vida lá na Indonésia. E passou mais de três dias sendo 

procurada e, infelizmente, o governo da Indonésia não tratou com a devida preocupação, por várias 

vezes desistiram de procurar a brasileira, e infelizmente o corpo dela foi encontrado sem vida, e 

deixo aqui minhas condolências a toda a família. E temos que pensar um pouco nas amizades, as 

alianças que fazemos com os países vizinhos e com os países desse mundo. “1º Secretário “Valdinei 
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Pereira da Silva”: Não há ninguém inscrito, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não-- 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, pelo bom 

andamento da Sessão, gostaria que o senhor consultasse o Plenário para que possamos passar direto 

para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário, passagem direta para a 

Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, passagem direta para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro encerrado 

o Expediente às 12h53. Peço que os Vereadores registrem suas presenças, por favor. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Eu quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença 

da V. Exa., Vereador Welington Domingos Pereira. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 24 de junho de 

2025, às 12h55. Ordem do Dia, Item Único: Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei 

n. 305/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre as 

Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 305/2025. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e 

Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington Domingos Pereira. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador Welington Domingos Pereira. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o 

uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e 

declaro a Sessão Ordinária do dia 24 de junho de 2025 encerrada, às 12h56. Deus abençoe! “Nada 

mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 24 de 

junho de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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